



2 стр.

Нет сил больше терпеть хамство со стороны некоторых работников торговли, возмущаются наши читатели. Как избавиться от такого недуга? Один из способов разрядиться предлагает художник А. Климак. Правда, сделать это они должны так, чтобы не привлечь окружающих.



В каждом субботнем выпуске «Кузбасса» материалы рубрики «Дебют» стали традиционными. Кроме разнообразной информации из шахматной жизни, читатели познакомятся с атмосферой скандала вокруг матча Каспаров—Шорт.

чрезвычайная ситуация

ПОМОГИТЕ ВЫБРАТЬСЯ ИЗ ДОЛГОВОЙ «ЗАПАДНИ»!

ОБРАЩЕНИЕ РАБОТНИКОВ КЕМЕРОВСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ, ОБЪЕДИНЕНИЯ ПРОМЫШЛЕННОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА К КЛИЕНТАМ-ДОЛЖНИКАМ

Уважаемые партнеры, смеяники, земляки! Беспрецедентная предпринимательская, захлестнувшая буквально все отрасли народного хозяйства России, особенно больно ударила по железнодорожникам. Возьмем нашу магистраль. К настоящему моменту задолженность ее клиентов области за оказанные транспортные услуги достигла позитивные астрономические суммы — почти 40 миллиардов рублей! Это треть долга всем 19 дорогам Российской Федерации.

Тяжелелнейшее финансовое положение затрудняет не только эксплуатацию подвижного состава и прочих основных производственных фондов, но и выполнение важнейших социальных программ, предусмотренных коллективными договорами и отраслевыми тарифными соглашениями. В ряде случаев (например, на Беловском отделении) нет денег даже для выдачи трудящимся зарплат, и финансовым службам на местах приходится брать для этого набальные банковские кредиты, что еще больше подрывает многострадальную экономику предприятий. Еще одно негативное последствие задержки перечисления части доходов на счета Байкальской, Байкало-Амурской и Западно-Сибирской дорог, которые по финансовому прикреплению к Кемеровской — наиболее доходной погрузочной.

Кто же конкретно подводит дорогу, предпочитая переводить грузы за чужой счет? Список должников, возглавляют следующие клиенты (в миллиардах рублей):

- ПТУ акционерной компании «Кузнецкуголь» — 5,208;
- Западно-Сибирский металлургический комбинат — 3,241;
- Междуреченское ПТУ — 2,971;
- Промысловое ПТУ — 2,445;
- Объединение «Северокузбассуголь» — 1,573;
- Киселевское ПТУ — 1,553;
- Кедровское ПТУ — 1,473;
- Томусланское ПТУ — 1,438;
- Киселевское ПТУ — 1,382;
- Бачатское ПТУ — 1,294;
- Ленинское ПТУ — 1,122;
- Беловское ПТУ — 1,099.

Появляется к миллиардной отметке по задолженности.

Получается, что для выполнения постановления VII съезда по стабилизации конституционно-го строя.

Из более чем 200 поправок расширенная редакционная комиссия оставила девять. По ним и шла обсуждения. И вот когда уже осталось рассмотреть две поправки, слово взял Президент.

Б. Ельцин сказал, что документ не отвечает духу соглашения и встречного движения не получится. В связи с этим Президент заявил, что он выступает за референдум и полностью берет на себя ответственность за его проведение. Президент еще раз попросил съезд прислушаться к его поправкам, но депутаты отклонили ее. Тогда Б. Ельцин покинул зал заседания. Вслед за ним покинул аппарат Президента, члены правительства.

После перерыва члены правительства заняли свои места, но Президент в зале не появился. Депутаты продолжили обсуждение поправок.

11 марта глава администрации области Михаил Кисляк встретился с председателем Конституционного суда России Валерием Зорькиным. В ходе беседы выявилось совпадение принципиальных позиций по выводу страны из конституционного кризиса. Кстати, обращение Михаила Кисляка и Алены Тулсева и руководителей России и народным депутатам всех уровней о путях выхода из этого кризиса (с этим обращением кузбассовцы имели возможность ознакомиться в начале марта) распространено на съезде в качестве официального документа. Оно вызвало интерес у депутатов и журналистов.



фотоинформация

Что ж, строить мосты сегодня — злая фантастическая. Сегодня новый мост строится параллельно старому, что идет по Кузнецкому проспекту. Возводит его комплексная бригада Сергея Михайловича Подголова из Кемеровского филиала акционерного общества «Сибирь» (Новосибирск). Строить приходится круглосуточно, время поджимает. Уже весна, и полове не за горами, поэтому строители боятся, как бы не затопило ту работу, которую приходится делать в крутые морозы. Металлических перекрытий пока еще нет. Но они уже на подходе.

На мой вопрос: «Когда будет готов мост?» — строители ответили: «Когда будут настоящие деньги».

С 300 миллионами, что выделены на год, строители покончат, пожалуй, за квартал. Что будет дальше, даже большие начальники ничего толком не могли сказать.

НА СНИМКАХ: начальник участка Н. А. Сидорова (слева) со специалистами «Сибирь» Ю. В. Корякин, А. В. Ершовым, А. В. Крюковым, В. А. Зубовым, Ю. Ф. Лукашовым; роется котлован под последнюю опору; фрагмент строительства нового моста.

Фото В. Грызыхина, г. Кемерово.



актуально!

ГДЕ ЗЕМЛЯ, ТАМ ВОЙНА?

Недавно «Кузбасс» опубликовал тревожный сигнал из г. Березовский, в котором шла речь о том, что малый Совет Кемеровского (сельского) района противится передать часть своей земли вновь образуемому Березовскому району. Сообщалось также, что спор по проблеме будет перенесен в стены облсовседа на очередную его сессию.

Земельный передел — вещь тонкая. Позиция депутатов из Березовского по-прежнему остается жесткой. Но по мнению областного правительства, решение о передаче земли должно быть принято до вступления в силу областного закона. Иначе ситуация может возникнуть, при которой придется стать либо полубезработными, либо уйти в бессрочные неоплачиваемые отпуска. И это не угроза, а реальная неизбежность, если расчеты и взаимоотношения останутся на прежнем уровне или даже ухудшатся.

По поручению трудовых коллективов — дорпрофсоюз.

Вот какие резоны против «черного передела» приводит в Кемеровском районе. У нас, подчеркивают тут, хорошо налаботанная система сельскохозяйственного производства. Есть соответствующая материально-техническая база. И все это разрушить!

— Нам, как неразумным детям, втолковывают, — беспокоится В. А. Густомосов, — что только согласившись и подписав бюджет район покроят в области, и птае — десятое. А ларчик, видимо, открывается очень просто: влиятельные структуры области не хотят противостоять нашему тем же рабочим советам, которые и подталкивают начальство к подобному решению. В сельских населенных пунктах, прилегающих к Березовскому, живут 5300 человек, а всего в Кемеровском районе — 39 тысяч. И что, всю нашу землю разрезать пополам? А ведь мы наверняка знаем, что вся эта «борьба» за передел в первую очередь объясняется тем, что землю у нас хотят отнять по той простой причине, что кому-то нужно строить на ней дачи; возможно, что (в перспективе) есть и соображения по поводу создания совместных, с иностранными, предприятий по разработке недр. Просто кому-то надо развязать руки.

Мы не против того, подчеркивает В. А. Густомосов, чтобы березовцы расширили черту своего города. Пожалуй! Однако и сегодня на одну голову крупного богатого скота у соседней приходится по 0,4 га выпаса, у нас — по 0,6. У них под сенюшкой выделено для этого по 2 га площади, у нас же — только по 0,8 га. А если район разломат надвое, с чем мы останемся?

Кое-кто, возможно, скажет, а что съестится Кемеровский район, ведь — при переделе — ему возместят ущерб в бюджете. А стоит ли что-то ломать, а потом возмещать, если и сегодня на среднеарифметическую душу населения в Березовском в год приходится около 17 тыс. рублей бюджетных средств, а тут, если все — 18 тысяч. А если все нарушится, то края деревень и поселков не возместить, пожалуй, ничем.

При правом беспределе сельский люд теряет прямой контроль за своим главным богатством — землей. Думается, решать такой острый вопрос без тщательнейшей подготовки, без согласия самого хозяйства земли, полностью не годится. Взгляните, людей, что очень просто. Как только потом углохнуть и чем утешить?

Белорусские органы госбезопасности заявили, что не смогут обеспечить рабочей группой, состоящей из работников минской штаб-квартиры СНГ, конфиденциальность телефонных разговоров по международной правительственной связи. Таким образом, все тайное станет явным. И много уже стало известно нашим западным «архивам».

Биржевой курс доллара продолжает медленно подниматься. На состоявшихся в четверг очередных торгах Московской межбанковской валютной биржи он составил 653 рубля, что на 3 рубля выше прежнего показателя.

Состоялось заседание постоянной комиссии облсовседа по экологии и природным ресурсам. На заседании рассматривались и утверждались материалы сессии областного Совета народных депутатов.

Завтра по инициативе индустриальной организации (АЗЮлель). Считается, что АЗЮлель — это и есть те, кто в этот день едет по и той же трассе. Хорошая поездка на Ельцинском озимителем, который на зиму трава, на огурцы и на грузди.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

В интервью Российскому телевидению М. Кисляк сказал, что россияне сегодня больше волнуют цены на хлеб и молоко, чем исход той или иной политической баталии. Съезду необходимо всеми доступными средствами добиваться прекращения жесткого политического противостояния, введения моратория на референдумы и выборы, ориентирования на экономические преобразования.

Подробнее обсуждение проблемы реализации Указа Президента России по реформированию угольной отрасли состоится в ближайшие дни на коллегии Министерства топлива и энергетики. Интересы Кузбасса здесь будут представлять первый заместитель главы администрации области Игорь Прокудин, сообщает пресс-служба губернатора.

Московские власти разрешили движению «Солдатские матери России» организацию пикетирования до 31 марта в здании Государственного штаба Минобороны РФ, главного медицинского управления МО РФ, Главкомата ВМФ. В пикет разрешено стоять не более чем по 100 человек.

На 14 апреля назначено судебное заседание над ГИП. Об этом заявил прокурор Военной коллегии Верховного суда РФ генерал-лейтенант юстиции П. Петухов. Он сообщил, что председательствовать на процессе поручено его заместителю А. Уколову. В процессе будут участвовать восемь государственных обвинителей, двадцать адвокатов. Процесс может не состояться только по одной причине — амнистии.

Семь ведущих держав Западной Европы в самое ближайшее время выступят с совместным заявлением о полной поддержке реформ в России. Предполагается, что в нем не будет обещано материальной помощи. Заявление расценивается как отражение стремления стран «семерки» продемонстрировать моральную поддержку В. Ельцину.

